

Помним. Гордимся.

Учителя Мало-Грязнухинской начальной и Новоисетской средней школы –
участники Великой Отечественной войны

Достовалова Ольга Петровна

1922 – 2003



Ольга Петровна Достовалова родилась в д.Соколова Каменского района. Училась в Китайском педагогическом училище, где закончила курсы медсестёр. Оттуда и ушла на фронт в июле 1941 года. Воевала на Ленинградском фронте (была в блокаде), в Польше, Германии. Победу встретила в Чехословакии. Демобилизовалась в Венгрии, в Будапеште, летом 1945 года.

Из воспоминаний:

«Мы брали Пулковские высоты, Синявинские болота. Я шла с донесением в штаб 31-й дивизии 2-й ударной армии на линию фронта. Получила боевое ранение в голову. Но документы в штаб доставила.

Будучи санинструктором, часто выносила с передовой раненых. За свою службу была награждена медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги».

После войны Ольга Петровна работала учителем начальных классов, с 1970 года была заведующей Мало-Грязнухинской начальной школой.

Ерёмин Антон Тимофеевич

1919 - 1997



Участник Великой Отечественной войны с 22 июня 1941 по июль 1943 года. На фронте с первой минуты начала войны. Служил в 6-м полку МВД во Львове на польской границе на заставе.

Затем 56-я Армия, которой командовал маршал А.А.Гречко, 52-я дивизия 2-й Украинский фронт. В звании младшего лейтенанта служил разведчиком при штабе Армии, был командиром истребительно-диверсионного отряда.

Летом 1943 года получил тяжёлое челюстное ранение. В 1944 году был комиссован.

Награждён орденом Боевого Красного знамени, Красной звезды, Орденом Отечественной войны, медалью «За отвагу».

До войны закончил педагогический техникум г.Каменска-Уральского. Работал в Колчеданском детском доме, с 1979 по 1982 год работал в Новоисетской средней школе.

Учитель истории.

Дубровин Тимофей Афанасьевич

1898 – 1957



Тимофей Афанасьевич Дубровин родом из с. Сосновское Каменского района.

Воевал в первую Мировую войну, был там ранен. Вернувшись с фронта, стал одним из активных сторонников советской власти. В 1918-19 годах после захвата Урала колчаковцами вместе пошел в красные партизаны. Затем встал на сторону советской власти, принимал активное участие в раскулачивании. В 1933-34гг. он вместе с женой и детьми переехал в Малую Грязнуху.

В 1934 году в Малой Грязнухе занял должность учителя начальных классов, затем учителя - методиста и, отработав 4 года, его назначили директором школы на последующие 22

года. В 1939 году он закончил 2 класса Каменского педучилища и получил аттестат о профессиональном образовании.

В 1942 году была сложная обстановка на фронтах Великой Отечественной войны, и в стране была объявлена всеобщая мобилизация. Призывали в армию даже молодых девушек и людей старшего возраста. Тимофея Афанасьевича Дубровина тоже призвали на фронт в пехотные войска действующей армии. Правда, по истечению полугода Тимофея Афанасьевича комиссовали по состоянию здоровья. Он серьезно заболел астмой.

Тимофей Афанасьевич был неординарной личностью, оставив потомкам сочинения о родном крае, о людях-односельчанах, дневники и обширную переписку с редакциями газет периода 1930-50х гг. Многолетняя дружба связывала его с основателем и директором Каменск-Уральского краеведческого музея Иваном Яковлевичем Стяжкиным. У них было много общих интересов и благодаря этому общению Т.А. Дубровин скрупулезно собирал сведения у старожилов окрестных сел об истории поселений Каменского района, вел исследовательскую работу, а будучи уже очень больным человеком вел активную переписку с редакциями различных газет. Материалы по истории деревень и сел Каменского района, собранные Тимофеем Афанасьевичем, были переданы и внесли достойный вклад в работы известного каменского краеведа Аркадия Федоровича Коровина, который в своих краеведческих очерках неоднократно ссылается на Т.А. Дубровина.

Пошляков Александр Петрович 1923-2002

★ Шадринск
военное училище
штурманов
март 1941- октябрь 1941г.

★ Вольск
авиационное
училище
октябрь 1941г.-1942г.

★ Саратов
аэродром
Разбойщина
июль 1942г.

★ Сталинград
аэродром
Бекетовка
ноябрь 1943г.- июль 1944г.

★ Пенза
Военная школа
авиационных
механиков
июнь 1944г.

★ Фрунзе
Одесская
авиационная
школа пилотов
июль 1944-1946г.

★ Чемкент
344 авиационный
полк
ноябрь 1946-апрель 1947г.

★ После войны 19 лет
- учитель и
директор школы
в с. М.Грязнуха и
с. Черноскутово

Пошляков Александр Петрович

(28.11.1923г.-10.11.2002г.)



Александр Петрович Пошляков родился 28 ноября 1923 года в с.Малая Грязнуха Колчеданского сельского совета Каменского района Челябинской области.

В 1937 году закончил Мало-Грязнухинскую начальную школу, затем Колчеданскую семилетку.

В 1941 году поступил в Шадринское лётное училище. С началом Великой Отечественной войны курсанты Шадринского лётного училища стали учиться по сокращённой программе. И уже в октябре 1941 года они закончили изучать теорию, прошли практические занятия на самолёте ПО-2 и получили корочки пилотов 5 класса. Но, так как техники не хватало, то всех их, в том

числе и Александра, направили далее в г.Вольск Саратовской области в авиатехническое училище, где курсантов в короткий срок переучили на авиамехаников. Потом было распределение по частям и Александра направили в 963й истребительный полк механиком в 1-ю эскадрилью, которая летала на английских истребителях «Хауккер-харрикейн» и советских «Як-2».

К зиме 1942 года полк, где служил Пошляков, перебазировался в пос. Бекетовка, расположенный в Кировском районе Сталинграда. Там в ноябре немецкие самолеты совершали первые налеты на Сталинград с западного направления на небольшой высоте. В числе первых бомбардировке и пулеметному обстрелу подверглись СталГРЭС и Бекетовка. Там, будучи механиком, Александр старался, чтобы самолет всегда был в исправном состоянии и готов к вылету.

8 сентября 1942 года ему было присвоено звание сержант.

14 июня 1944 года – звание старшина. Переведён в 933й истребительный авиационный полк в составе 2-й гвардейской Краснознамённой истребительной дивизии в г.Сталинград на аэродром Бекетовка. С 12 декабря 1943 года по 8 октября 1944 года полк выполнял боевую задачу по прикрытию военно-промышленных объектов г.Сталинград, Бекетовка, Красноармейск.

С 14 июня 1944 года – механик авиационный 933 ИАП.

Июнь-сентябрь 1944г. находился в составе 1-й авиационной эскадрильи (6 экипажей), которая прикрывала г.Астрахань.

Из воспоминаний Александра Петровича: «После разгрома немцев под Сталинградом, меня, как специалиста, перевели в 944й полк той же 17 авиадивизии. Там прослужил до июля 1944 года, а после меня, как бывшего летчика, направили на переподготовку в г.Пенза на курсы повышения офицерского состава истребительной авиации ПВО».

Участник Великой Отечественной войны Александр Петрович Пошляков награждён медалями «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За Победу над Германией», 7-ю юбилейными медалями. А в середине 1980-х годов за героическую оборону Бекетовки его, наконец, нашёл и был торжественно ему вручен Орден Отечественной войны II степени (номер наградного документа 89. Дата наградного документа 06.04.1985г.)

После окончания войны Александр Петрович был направлен доучиваться в Одесское летное училище, которое успешно закончил в апреле 1946 года и был направлен в г. Чимкент в 344-й авиаполк, который вскоре в связи с сокращением армии был расформирован, а его демобилизовали.

После демобилизации Александр Петрович поступил заочно учиться в Катайское педучилище и успешно закончил его, получив аттестат 30 июля 1949 года.

До 1968 года работал учителем и заведующим в Суворовской, Чернокутовской, Мало-Грязнухинской школ.